

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 36 (494) | Воскресенье, 19 апреля 1942 года | ЦЕНА 10 коп.

Подписка на заем по району

На 18 апреля к 12 часам дня общая подписка на заем по району составила 1.170.000 рублей. Из них рабочие и служащие дали 545 тысяч рублей, колхозники—489 тысяч рублей и колхозы—136 тысяч рублей.

Впереди по подписке идут колхозники Барановского сельсовета, подписавшиеся на 217 000 рублей, превысив первоначальное предположение—на 66 тысяч рублей. Подписка по колхозникам Арсентьевского сельсовета составила 41 000 рублей, вместо предполагаемой суммы реализации займа на 22 000 руб.

Организованно прошла подписка на шахте «Южная». По данным на 18 апреля горняки подписались на 151 000 рублей.

Сведений по колхозам Подъяковского сельсовета по подписке не поступило. Руководители колхозов и уполномоченные РК ВКП(б) и райисполкома по этому сельсовету проявляют явную недисциплинированность.

ШИРЕ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Скоро 1-е мая—праздник боевого смотра революционных сил международного пролетариата.

На предприятиях, в колхозах и совхозах все ярче и ярче разгорается пламя предмайского социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение производственных планов, за получение 100-пудовых урожаев зерна с каждого гектара.

Предмайское соревнование проходит под лозунгами: «Дадим фронту больше продукции», «Ни одного рабочего, не участвующего в предмайском соревновании».

Соревнуясь, многие предприятия улучшили свою работу. Уже много производственных подарков в фонд обороны родины дали трудящиеся.

Коллектив рабочих и служащих Кельбесского приискового управления значительно перевыполняет план золотодобычи. Особенно хорошо работают золотоискатели артели «Большевистский труд», где председателем тов. Назаренко. Здесь в предпраздничные дни намного увеличилось число стахановцев—2-сотников.

В предмайские дни рабочие и служащие, используя местные резервы, добились немалых успехов. Например, в Щегловском свиносвхозе ощущался острый недостаток концентратов. Но эту задачу коллектив быстро разрешил. По инициативе опытных рабочих и специалистов совхоза в районе для скормливания свинопоголовью ввели сенную муку. И оказалось, что среднесуточный привес свиней не только уменьшился, а увеличился.

В этом же совхозе испытывали недостаток в варовине, это мешало ему хорошо подготовиться к севу. На помощь пришел рабочий К. Ф. Голев.

Он внес членное предложение—начать сбор дикорастущей крапивы и из нее готовить варовину. Проделанный опыт был удачен и проблема с варовиной в совхозе быстро разрешилась.

Больших производственных успехов добились и горняки

шахты «Южная», за 15 дней апреля выдав на гора сотни тонн угля сверх плана. Стахановцы тт. Григорьев, Тушминцев, Китов стали выполнять нормы выработки за смену от 200 до 350 процентов.

Вот так и надо работать, товарищи рабочие и работники, инженеры и техники.

Успехи в предмайском соревновании во многом зависят от постановки массово-политической работы. Опыт показал, что

стоило только руководителям шахты «Южная» улучшить работу с массами, регулярно проводить производственные совещания, наладить работу боевых листков, досок показателей, пустить в ход плакаты «Молния», заняться бытом рабочих,

как план угледобычи стал заметно расти.

Необходимо правильно руководить соревнованием, создавать все условия для повышения производительности труда. Изыскивать новые резервы для выполнения планов.

Однако кое-где допускают в соревновании формально статистический подход к числу соревнующихся, превращают его в шумиху. Так и получилось на Кайсасском лесозаготовительном пункте (начальник тов. Замашанский). Здесь прошли собрания, проголосовали за обязательства и считают, что все уже сделано в предмайском соревновании. А как выполняются эти обязательства?

Кто не интересуется, доски показателей отсутствуют, о результатах работы соревнующиеся не знают, опыт лучших стахановцев 2-х сотников, таких, как Никулина, Белоусова, Давыдова, не передается отстающим и как результат лесопункт не справляется со своими задачами.

Соревнование надо организовать, необходимо в него вовлечь всех трудящихся района, еще сильнее разжечь огни соревнования в честь пролетарского праздника первого мая, ознаменовать его новыми производственными победами.

Шире предмайское социалистическое соревнование!



По представлению правления колхоза за высокую производительность труда в военное время заносится на районную доску почета передовики социалистического соревнования:

1. Е. Токарева—телятница колхоза им. Калинина, вырастившая в 1941 году 54 головы и в 1942 году 38 голов телят, не имея ни одного случая падежа. Все телята хороший упитанности.

2. Е. Мочкарина—доярка этого же колхоза, добившаяся от своей группы коров, в количестве 12 голов, надоя молока 8,5 литра на каждую фуражную корову.

3. Д. Коротких—водовоз МТФ этого же колхоза. Она ежедневно привозит на ферму 15 бочек воды, вывозит на поля 13 возов навоза и доставляет воз силосу. Лошадь содержит выше средней упитанности.

От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 16 апреля

В течение 16 апреля на фронте чего-либо существенно не произошло.

За 14 апреля сбито не 14 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 20

за 15 апреля уничтожено 32 немецких самолета. Наши потери—5 самолетов.

За 15 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 30 немецких автомобилей с войсками и грузами, 7 полевых и зенитных орудий, 2 зенитно-пулеметных точки и 8 минометов.

В результате боев с противником наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за последние 2 дня уничтожили свыше 2000 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

Наши бойцы под командованием капитана Зеленского (Северо-Западный фронт), преодолев сопротивление врага, выбили гитлеровцев из укрепленного населенного пункта. Немцы несколько раз пытались вернуть утерянные позиции, но каждый раз откатывались назад с большими потерями.

Предмайские подарки фронтовикам

Среди трудящихся нашего района широко развернулся сбор предмайских подарков бойцам и командирам Красной Армии.

Колхозники Бессоновского и Арсентьевского, Дмитриевского и Златогорского сельсоветов

уже направили десятки посылок, вложив в них печенье, пряники, макароны, яйца, сдобные пряники, мед, сало. Трудящиеся поселка «Новый» в посылки вкладывают махорку и другие подарки.

П. Львинов.

Большевистская бдительность

Скоро полгода, как гитлеровские войска тщательно пытаются захватить Севастополь. Враг бросается на всякие уловки. В осажденный город он засыпает шпионов, диверсантов, во блительных севастопольцы срывают коварные замыслы врага.

Под ветер, на один из центральных улиц города красноармеец Николай Юрченко заметил неизвестного. Внешний облик лица его не выдавал. Однако красноармейцу он показался подозрительным. Вблизи проходил патруль. Тов. Юрченко попросил задержать неизвестного. После долгого допроса в комендатуре вы-

яснилось, что это матерый диверсант, посланный немцами в осажденный город с важными заданиями.

Большую помощь в вылавливании шпионов, диверсантов оказывают дети Севастополя. На окраине города подростки Ксюша Сорокина и Коля Кручинин заметили подозрительного человека. Мимо проходили красноармейцы. Ребята сообщили им о своих подозрениях и неизвестный был задержан. Он оказался крупным немецким шпионом. Это был 4-й враг, задержанный юными патриотами.

(ТАСС).

16 апреля 1942 г.

Извещение

22 апреля в 12 часов дня в районном центре проводится 2-дневный семинар секретарей первичных комсомольских организаций.

Явка всем секретарям на семинар обязательна.

РК. ВЛКСМ.

Ценное предложение К. Ф. Голева

Все резервы на службу страны

Щегловский свиносвхоз ощущал острый недостаток в варовине. Это мешало полевым бригадам закончить подготовку к весеннему севу.

На помощь пришел рабочий Центрального участка Калистрат Федорович Голев. Он внес членное предложение—собрать дикорастущую крапиву, а ее в нашем районе в изобилии и начать из нее изготовление варовины. Первый опыт проделал сам тов. Голев. Он свил из крапивы первые вожжи, качество их получило положительное одобрение.

Сейчас в совхозе организованы специальные бригады по сбору крапивы и вязанию варовины, они уже полностью обеспечили совхоз вожжами и ветревками.

Предложение тов. Голева надо распространить на все колхозы и предприятия района. Это даст возможность сэкономить дополнительные тонны льна-волокна, необходимые для государства.

К. Горбиков.

Шефствуют над колхозами

Комсомольская организация при райисполкоме (секретарь комитета Емельянова) взяла нефть над колхозом «Победа Советов», Кургановского сельсовета.

11 мая шефы посетили колхоз, где провели беседу по статье М. И. Калинина «о весенне-полевых работах» и организовали читку боевых эпизодов с фронтов отечественной войны. Эта живая и увлекательная беседа шефов с колхозниками затянулась до позднего вечера. Кроме этого комсомольцы провели в колхозе семинар агитаторов и выпустили стенную газету. На следующий день утром комсомольцы ознакомились с хозяйством колхоза, где сделали ряд ценных замечаний в подготовке к весеннему севу.

Колхозники остались довольны своими шефами и горячо их благодарили за оказанную помощь.

Такой же выход в подшефный колхоз им. Чапаева сделали и комсомольцы первичной организации при райпотребсоюзе.

А. Артемьев.

Вырастим армии хороших коней

Я и мой товарищ Володя Загайнов взяли шефство над жеребятами в колхозе «Гроза капитала», Барановского сельсовета. Много проходили красноармейцы. Ребята сообщили им о своих подозрениях и неизвестный был задержан. Он оказался крупным немецким шпионом. Это был 4-й враг, задержанный юными патриотами.

(ТАСС).

16 апреля 1942 г.

Миша Томилин,
Пионер Барановской С.Ш.

КАЖДЫЙ РУБЛЬ, ОТДАННЫЙ В ЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ, ПРИБЛИЖАЕТ ЧАС НАШЕЙ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

У колхозников Барановского сельсовета

Во всех колхозах Барановского сельсовета состоялись многолюдные митинги, вылившиеся в мощную демонстрацию советского патриотизма. В своих выступлениях колхозники призывают постановление правительства о выпуске Государственного Военного займа.

Подписка по колхозу составила на сумму 48.000 рублей. Из них 10 тысяч внесено наличными. Подписка продолжается.

Передовики по подписке узнуав, что в соседнем колхозе «Гроза капитала» медленно проходит подписка на Государственный Военный заем, сразу же послали бригаду в этот колхоз, которая поделилась опытом проведения подписки и оказала соответствующую помощь активу колхоза в организационной работе.

Результаты налицо. Подписка по этому колхозу в этот же день составила сумму в 29.000 рублей. Ал. Завьялов.

Семья колхозника Ильи Оню-

шева подписалась на 1800 рублей. 72-летний старик тов. Евсценко на 300 рублей и всю сумму внес наличными.

Горячее участие приняли в организации подписки на заем девушки бригады тт. Сыстровой и Симоновой.

Подписка по колхозу составила на сумму 48.000 рублей. Из них 10 тысяч внесено наличными. Подписка продолжается.

Передовики по подписке узнуав, что в соседнем колхозе «Гроза капитала» медленно проходит подписка на Государственный Военный заем, сразу же послали бригаду в этот колхоз, которая поделилась опытом проведения подписки и оказала соответствующую помощь активу колхоза в организационной работе.

Результаты налицо. Подписка по этому колхозу в этот же день составила сумму в 29.000 рублей. Ал. Завьялов.

Семья колхозника Ильи Оню-

По тысяче рублей займы государству

Как только получили весть о выпуске нового займа, в конторе колхоза «Таежник», Барановского сельсовета, началась подписка. За несколько минут она достигла 10.000 рублей. На эту сумму подписались 17 человек, присутствовавшие в конторе. Каждый из них под-

писался не менее, чем на 500 1000 рублей.

Колхозница тов. Макина А.

дала займы государству 1000

рублей, 300 рублей из этой

суммы внесла наличными. На

такую же сумму подписались

дядя тов. Ушакова А. и ко-

ниюх тов. Комаров П.

Г. Немилов.

Председатель колхоза.

Четверть всей подписанной суммы внесена наличными.

Рядовая колхозница Удовик, жена бойца, подписалась на 400 рублей, триста внесла наличными. Огец фронтовика Милорадов подписалась со своей семьей на 1000 рублей. Учительница Круткова—на 600 рублей, Голубев—на 500 рублей.

С. Постапов.

Председатель колхоза.

—Наша обязанность сейчас помочь красным воинам добить ненавистного врага,—заявили на митинге колхозники.

В первый день сумма подписки достигла 7300 рублей.

На сессии сельсовета

С успехом прошла подписка на заем на сессии сельсовета села Арсентьевки.

Прослушав сообщение о выпуске займа, все присутствовавшие тут же подписались. Пред-

седатель колхоза «Труженик»

тov. Тындырук подписался на

900 рублей, председатель артели «Красная весна» тов. Михайлов—на 600 руб., тов. Постапов—на 500 руб. Я подписалась на 2-месячную зарплату. Общая сумма подписки соста-

вила 10150 рублей.

П. Звягин.

Председатель сельсовета.

Жены фронтовиков подписались на 8650 рублей

Жены фронтовиков с большой любовью отдают денежные средства в займы государству.

Первой подписалась тов. Кустова А. на 1700 рублей.

Ее примеру последовали и подписались тт. Висилькова А. на

850 рублей, Шахович А. на

700 рублей, Иващенко Н. на

500 рублей, Блинова на 1050

рублей и Жеглова Т. на 600

рублей.

В первый день жены военнослужащих подписались на

8650 рублей.

Трудом и рублем

С большим успехом прошла подписка на заем среди горняков шахты «Южная». Уже 16 апреля весь коллектив был охвачен подпиской, которая достигла 151 тысячи или 104,4 процента к фонду месячной зарплаты. Подписка проходила с большим политическим и производственным подъемом. В эти дни горняки дали сотни тонн угля сверх плана.

Коллектив шахты призывают рабочих леспромхоза последовать их примеру.

Н. Петроченко.

На полуторамесячную зарплату

Я работаю техником в управлении раймолок. Узнав о выпуске займа, идущего на усиление мощи Красной Армии, я решила отдать займы государству свою полуторамесячную зарплату. Пусть мои средства шквальным огнем обрушатся на головы фашистских бандитов.

Призываю последовать моему примеру всех работников управления раймолок.

Е. Михайлова.

Дружная подписка

Дружной подпиской на заем демонстрируют работники отделения Государственного банка свою любовь и преданность родине и героической Красной Армии.

После митинга, на котором работники единодушно приветствовали выпуск Военного займа, сразу же началась подписка. 15 человек подписались на сумму 5580 рублей.

П. Сичкарь.

АГИТАТОР В КОЛХОЗЕ БОЛЬШАЯ СИЛА

Агитатор в колхозе—это первый помощник председателя, правая его рука. Вести работу агитатора может только тот, кто всеми силами помогает крестьянству крепить колхозное хозяйство, кто может вести массы к тому, чтобы помочь фронту быстрее и беспощаднее разгромить врага.

Эту почетную работу в колхозе «Большевик», Дмитриевского сельсовета, поручили тов. Клешнина К. Это доверие она оправдывает с честью: регулярно читает колхозникам газеты, журналы, рассказывает о жизни бойцов на фронте, о международном положении. Беседы проходят живо и интересно.

Каждый агитатор должен работать так, как работает т. Клешнина.

М. Кудреватых.

С воодушевлением встретили военный заем

◆ На 100 процентов к фонду месячной зарплаты подписались на заем работники Кельбесского прискового управления. Плановик тов. Кивит А. подписалась на 600 рублей. 100 рублей из этой суммы сразу же внесла наличными и призвала работников приска к досрочной уплате займа.

◆ 10.000 рублей составила подписка на Военный заем по колхозу «Красный куст», Барановского сельсовета. Счетовод тов. Кротова А. подписалась на 700 рублей, заведующая молочно-товарной фермой тов. Нечаева Т.—на 600 рублей, многодетная мать тов. Мальцева А. и жена фронтовика тов. Соловьева Ф. подписались каждая на 200 рублей.

◆ Депутат Барзасского поселкового совета тов. Назарова А. организовала подписку на заем среди домохозяек райцентра. В первый же день она охватила подпиской 17 домохозяек своего участка, которые подписались на 1750 рублей, 635 рублей внесли при подписке. До-

мохозяйки Позднякова и Жеглова Т. дали в заем государству по 200 рублей, Завьялова и Юрова—по 150 рублей, Матвеева В. и Скопинева—по 125 рублей.

◆ На 8.000 рублей подписались 35 колхозников сельхозартели им. Максима Горького.

Участник отечественной войны тов. Лазутников подписался на 400 рублей, 200 рублей внес наличными. Председатель колхоза тов. Герасимов приобрел за наличный расчет на 350 рублей облигаций займа. Жи-

боток, который пойдет на дополнительную постройку танков, самолетов и другого военного вооружения Красной Армии. Это приблизит час победы над врагом. К этому я призываю весь коллектив».

Примеру тов. Дубининой последовал весь коллектив, подписавшийся на месячный фонд заработной платы.

П. Матвеев.

Приблизим час победы

С чувством большой радости встретили сообщение о выпуске Военного займа сотрудники районного отдела народного образования.

Сразу же после получения сообщения о выпуске займа был проведен митинг коллектива. Выступившая на митинге тов. Дубинина заявила: «Я с радостью отдаю займы государству свой месячный заработок,

который пойдет на дополнительную постройку танков, самолетов и другого военного вооружения Красной Армии. Это приблизит час победы над врагом. К этому я призываю весь коллектив».

Примеру тов. Дубининой последовал весь коллектив, подписавшийся на месячный фонд заработной платы.

П. Матвеев.

Полностью уплатили военный налог

Члены артели имени 17-го партсъезда, Арсентьевского сельсовета, решили к 1 мая полностью рассчитаться с государством по военному налогу. Своё решение колхозники выполняют на деле. Первыми внесли всю сумму военного налога тт. Милорадов А., Тыванюк И., Потапов М. и многие другие.

В газете за 15 апреля по вине корректора тов. Краснинской допущена ошибка. В передовой 6-й обзора следует читать: «С большой активностью приобретают облигации Государственного Военного займа трудящиеся поселка Барзас. Только за 2–3 часа подписались на сумму 106 тысяч рублей» и т. д.

Отв. редактор Е. СКОПНЕВ.

Поправка

В газете за 15 апреля по вине корректора тов. Краснинской допущена ошибка. В передовой 6-й обзора следует читать: «С большой активностью приобретают облигации Государственного Военного займа трудящиеся поселка Барзас. Только за 2–3 часа подписались на сумму 106 тысяч рублей» и т. д.

Тираж 1100 экз.